♀ 农家茶座

曲靖市宣威市秦柯棋: 部分农村公共休闲设施不足、休闲活动单一, 无法满足农民对娱乐多样化和丰富性的需求。传统乡土习俗根深蒂固和农村精神文明建设不到位, 导致部分地区出现享乐主义、封建述信等不良风气, 缺少提升文化素养的活动。

8

0

楚雄州楚雄市刘正伟: 内在原因是文化层次和观念不同所导致。家庭责任感强的,会利用农闲打短工贴补家用; 好学上进的,会通过学习或参加技能培训提升自我; 而追求享乐的, 则以打牌、打麻将等方式消磨时间。外在原因则是受生活条件和环境的影响。物质条件较好但精神生活匮乏的地方, 就容易出现聚众赌博等违法行为。

主持人: 农闲生活怎么过才更有意义?

红河州蒙自市王俊杰:农村党组织要主动担起组织农闲活动的领导职责,动员群众开展健康向上的文体活动,比如"村BA""村晚",让农村热闹起来;可以安排党员通过上党课、开展义务劳动等方式参加党性锻炼,发挥示范引领作用;要合理引导群众摒弃陈规陋习,比如通过组织开展棋牌比赛"叫板"打牌赌博,组织农村美食大赛"挤兑"大吃大喝。



8

曲靖市宣威市秦柯棋: 可从农民的现实需求出发,探索创新议事协商机制,推行"小马扎""议事亭""协商小院"等特色活动,建立不限时间、不限形式、不限场地的群众协商议事会,让农民参与到乡村治理行动中,让村民自治成为农闲生活的重要部分和重要内容。

普洱市墨江县黄笛珂: 相关部门要发挥主导作用,通过现场教学、实地观摩、问答课堂等形式送教下乡,让群众掌握增收致富的本领。同时,积极寻求上级部门帮助,主动输出农村富余劳动力,让村民有事可做,不至于无事生非,进而从思想上、行动上远离不良嗜好。



下期话题:"致富愿望不强"被上"黑榜"公示合适吗

据媒体报道,近日陕西某地一位村民因"致富愿望不强"被上"黑榜"公示,引发社会热议。当地干部回应称,此举是为了激励后进,几年前该村民就曾上过"黑榜",上榜后勤奋许多。而有人则认为,此问题不是上"黑榜"就能解决的,而应辨明是其自身能力不足还是客观条件所导致,才能对症下药加以解决。该村的做法合适吗?



微信扫码参与讨论